

新冠疫情下需求骤减 原油暴跌300%！卖油的倒贴买油的

全球新冠肺炎病例
累计超过235万例
**意大利患者
人数首次下降**

纽约油价罕见跌入负值

纽约油价20日罕见跌入负值。截至当天收盘,纽约商品交易所5月交货的轻质原油期货价格下跌55.90美元,收于每桶-37.63美元,首次跌为负数,暴跌305.97%。6月交货的伦敦布伦特原油期货价格下跌2.51美元,收于每桶25.57美元,跌幅为8.94%。

随后,由于市场即将正式切换主力合约,纽约商品交易所5月交货的轻质原油期货价格出现大幅反弹,从20日收盘时的每桶-37.63美元回升至每桶1美元上方。

原油市场供应过剩

国际能源署、石油输出国组织(欧佩克)以及多个市场研究机构均认为,由于欧佩克与非欧佩克产油国的减产协议尚未开始执行,而新冠疫情下原油需求骤减,4月是世界原油市场供应过剩最为严重的一个月。

瑞银集团石油分析师乔瓦尼·斯陶诺沃说,原油期货主力合约下跌反映出石油市场二季度供应严重过剩。随着石油库存今后几周继续走高,6月交货的原油期货价格很可能继续承压。

KKM金融公司创始人兼首席执行官杰夫·基尔伯格表示,纽约原油期货5月交货和6月交货的合约价差现在达到历史最高水平,这是5月合约即将到期与油价历史性暴跌叠加造成的。

澳新银行大宗商品高级策略师丹尼尔·海因斯认为,纽约原油期货价格暴跌的原因在于5月交货的原油期货马上就要到期,交易员被迫平仓以免在没有库存容量的情况下购入实物原油。由于需求暴跌和储油能力不足,目前现货价格极其疲软。预计今后一个月左右油价仍将承压。

新华社电 纽约原油期货价格20日暴跌,历史上首次转为负值,意味着如果进行实物交割,卖方不仅不收取费用,还向买方“倒贴”。

分析人士认为,纽约油价跌入负值区域的主要原因是,疫情蔓延导致原油需求骤减,但原油市场供应又严重过剩,多重因素交织加剧了市场供需失衡。同时,5月交货的合约即将到期,交易员被迫平仓以免在没有库存容量的情况下购入实物原油,也令油价承压。

新冠疫情削弱原油需求

新冠疫情蔓延对全球经济活动造成了严重打击,大大削弱了原油需求。虽然欧佩克和俄罗斯等非欧佩克产油国日前已达成减产协议,但协议下月才正式开始实施,即便开始实施,可能仍不足以抵消需求的下降。

此外,油价暴跌的原因还在于疫情造成的恐慌和不确定性加剧投资者担忧,因此能否遏制住疫情也是影响未来油价走势的关键因素之一。若国际社会通力合作,有效控制疫情,这将助力投资者恢复信心,在一定程度上支撑油价走势。

近期,由于欧佩克和非欧佩克产油国迟迟无法就减产达成一致,以及新冠疫情导致需求下降,国际原油价格剧烈波动,影响波及全球市场。欧佩克和俄罗斯等非欧佩克产油国4月12日举行视频会议,就原油减产达成协议,与会方决定今年5月至6月将日均原油产量削减970万桶,7月至年底将减产规模降至770万桶。



在美国得克萨斯州达拉斯北郊,一名戴口罩的男子为车加油 新华社发

新华社电 根据世界卫生组织公布的最新数据,全球新冠肺炎累计确诊病例达到2356414例,死亡病例达到160120例。

世卫组织20日重申,尽管一些国家已在计划放松新冠疫情期间的社会管制措施,但这并不意味着疫情已经结束。

美国财政部与海关和边境保护局19日晚联合发布一项临时规定,允许新冠疫情期间面临“严重财务困难”的进口商推迟90天缴纳部分种类关税和税费。

美国国土安全部20日宣布,为应对新冠疫情,美国与加拿大和墨西哥边境的“非必要旅行”限制延长30天。

意大利民事保护部门负责人、新冠病毒应急委员会专员博雷利20日说,意大利现有患者108237人,比前一天减少20人。这是疫情暴发以来患者人数首次下降。除了每日死亡人数仍较高之外,判断疫情的6个主要指标中,意大利目前现有住院人数、重症患者人数、现有患者总数、居家隔离感染者人数和治愈病例数5个指标均出现了积极信号,显示疫情好转。

俄罗斯总统普京20日在俄罗斯卫生和流行病情况视频会议上表示,俄罗斯整体上完成了应对新冠疫情第一阶段的任务,但疫情高峰尚未到来。

瑞士经济部门官员20日对媒体说,新冠疫情对瑞士旅游业的打击尤其严重,其相关产业产值与往年同期相比下降约80%至95%,预计至2022年才能完全恢复。

塞尔维亚政府20日召开政府工作会议并在会后发布声明说,从21日开始放松疫情防控措施,允许部分市场和店铺恢复营业,允许建筑工地复工。声明还宣布,宵禁时间从每日17时至次日5时缩短至每日18时至次日5时。

东京奥组委20日宣布,由于奥运会推迟举行,原定于今年4月到9月间举行的日本文化节的活动已经全部取消。

20日是埃及闹风节假期。按照埃及总理马德布利此前宣布的防疫措施,当天埃及全国暂停公交、地铁、火车等公共交通,关闭所有商店、购物中心、海滩及公园。

“借疫排外”？特朗普拟冻结移民入境

新华社电 美国总统唐纳德·特朗普20日说,他将签署行政令,在新冠病毒疫情期间暂时冻结移民入境美国。

美国《国会山》日报报道,这显示特朗普政府对欧洲和中国、加拿大、墨西哥和伊朗等国发布旅行限制令后,进一步显著强化入境限制。

特朗普当天在社交媒体“推特”上写道:“考虑到隐形敌人(新冠病毒)的冲击,以及保护伟大美国公民就业的必要性,我将签署行政令,暂停移民入境美国!”

白宫方面拒绝解释这一行政令的具体内容及法律依据。尚不清楚特朗普准备何

时签署行政令,以及这一措施的限制对象是否包括非美国籍的赴美探亲及商务人士。

美国有线电视新闻网报道,疫情暴发后,入境及移民美国的渠道已大幅收缩:难民再安置项目暂停、多地停发签证、入籍程序冻结。

《国会山》报道,特朗普上任后力推限制移民措施、收紧难民收容政策、修建美国与墨西哥边境墙,最新表态将招致民主党及民权组织的批评。一些人担忧,特朗普政府正打着“防控疫情”幌子推进排斥移民的政治议程。

路透社报道,特朗普政府过去3年不

断打压通过合法或非法渠道入境美国的移民,正在拟定中的行政令将帮助特朗普实现限制移民的长期政策目标。

“重点不在于政策,而在于总统(特朗普)希望传递的信息,”移民权益组织“全国移民论坛”负责人阿里·努拉尼说,“他希望人们彼此对立。不管移民在疫情应对和经济复苏中发挥多有价值的贡献,他都把移民看作最便于归咎问题的群体。”

民主党前总统竞选人朱利安·卡斯特罗认为,排斥移民将对美国自身造成伤害,“你切断移民,让我们国家业已疲弱的经济再遭打击。多么愚蠢的行为”。